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entreront pour une part importante dans I’appréciation des copics.

Le candidat est invité & faire fpurer sur la copie toute trace de recherche,

La qualitt de la rédaction, la clarté et la précision des raisommements

Le sujet comporte 4 pages domnt celle-ci.
La pace 4 est une feuille annexe i rendre avec la copie.
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EXERCICE 1 {0 poinis)

Le recensement de 1999 a permis dobtenir dss renseignements sur 1a repartition des fumilles en France
métropolitaing sclon le nombre d’enfants, et pour les parenis: le nombre, le sexe et Pactiviié
(occupéiautrs). Les résultats sont présentés dans le tableau ci-dessous réalis¢ avee un tableur. (Certames
cellules ont é1é masgnées. ..}

Bépartition des familles sclon le nombre d'enfants i
FATACNES | ite / sexa Pas lenfant  |2emfants (3 enfans | CHRIS AL }
S| présents d'enfant | ou phus
L oooupé/homme | 18262 | 104 367 45 8831 13878 4278 186673
i i seul inoreupd f Aomen: '3? 93 32621 G414 | 3273 2024 106 5-2?
~ o| adulte accunés § fenime 81176 499 250 232 611 T 433 17 578% 928 37
inmzupde £ Brne 337 ROT 223 044 11§ 586 56 339 23006 Tod 8
Ed:ux UCGUPES 1911 all 1734773 1 356 785 569 551 114 582 | 6207 3(}2'
| Deny } seul acoupé f homms 303 513  6&1TEVY T37 2035 437 348 204 8§25 | ZE0IGT3
“|adultes  {seutc ocaupée / omme | 577033 | 187951 154 714 43 240 17 7901 941 628
iR } qu L aceUpé 308082 195 933 LIZ {3a T3 ReT T128H0F 4 (42 [T
T4 TOTAL | 7492332| 5615850 3255239| 1267979 465353 16096 732
Patents | 4 livilé / sexe Fas lenfant |2 enfonts |3 enfants |4 antants | gypyy
présents d'enfant ; o plug
peennd [ hamoes ,11% 0,65% ] 0,294, (3,06% 0,03% 1,165
S155| Unscul | inoceups / horne 0,36% 0,20% § 0,06% 3,02% 0.01% 0,66%
57| adufte PRSPy — 0.50%!  3.10%f  L61% 0,44% 5.77%
' -;noccupér: ¢ ferme 2 07% 1,309, 0, 74%, 1,35% 0,21% 4, 75%%
_ deun ocoephs 16,90%% 11,54% 3,54% 0,71% AR, 56%
* Dz seul vcenpe £ hemme L 3,84% 4 58%, 2,72% 1,2532 N 1?,40%_1
=4 adultes seule seeups ¢ fmime 3,590 1,17% 0,71% 0,27% 0,11% 383
S ducun ugtupd 23 044, 1,.22% [}jﬂ% _ 0,46% 0,444 QE,EG"V;
w22 2| TOTAL 46,35% 22 46% 20,22% 7,88% 2,894 100, 00%

I aprés INSEE, recensement 12983 Fronee Mdtrapolitaine,

Dans tout Pexercice, les pourcentages demandds seront qrrondis ar centieme.

1) ) Interpréter par une phrase [a valeur mscrite dans la ceflule ES du tableau ci-dessus.
b} Donner unc formule & inscrire dans la ccllule C11 qui permet d’obtenir, en recopiant vers la droite
jusqu’ent H1E, e nombre totat de familles par colonne.
2} Parmi les familles, quel est le pourcentage de celles qui n'ont pas d’enfant et qui sont composées de
deux adultes occupes 7
3} ) Caleuler lc nombre total de familles comportant un seul adulte, quel que soit i nombre d’enfant.
b) Parmi les familles composées d’un scul adulte, déterminer le pourcentage de celles ayant un scul
enfant.
4) a) Expliguer par une phrase lx signification de la valeur inseritc dans la cellule Cl4.
b) Parmi les formules suivantes, quelle est celle que vous cholsissez d'écrire dans la cellute C14 et qui,
par recopie automatique sur la plage (C14 - H22) permet d"obtenir les pourcentages indiques ?
[=caii | = C3/H11 {= C3/SHS11
¢) Calculer fe pourcentage qui doit &tre affiché en (G16 (¢ calcul devra paraitre sur votre feuille de
composition).
d) Quelle cst la formule contenne dans la cellule E22 7
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EXERCICE2 (11 points)

PARTIE] :

T.e tableay de PANNEXE, page 4 sur 4, i rendre avec la copie, rassemble les résulials d'une enquéte
sur [e nomhre de victimes d*aceidents de la route par million d’habilants dans les 27 pays de I'Union

Européenne en 2000.

1) Quel cst le minimum de cetle séric 7 Quel est te maximum de cotte série ?

2) Diéterminer, n justifiant, la médiane de cotte serie.
Literpréter e résullal dune phrase.

3) Déterminer les premier et trotsiéme quartiles de cette seris.

4y Tracer, sur PANNEXE, page 4 sur 4, 4 rendre avec la copie, I diagramme en boite de cetie scrie, au
dessus de celui donne pour 'annge 2007

5) Vrai ou fanx : répondre en justifiant.
) Pour au moins ia moitié des pays de I'Union Europeenne, en 2001, le nombre de victimes par
million d'habitants est supériens ou ¢gal a 128,
b) Pour au moins 75 % des pays de I'Union Buropéenne, en 2006, le nombre de victimes par million
d’habitanls est supérisur 4 94,

PARTIE 2 : l¢ tableau ci-dcssous présente le nombre de victimes par million d’habitants dans ’Union
Curopéerme cntre 1991 e 2006.

H

Anppnées [1997 19492 (1903 51994 1995 (1994 %199'? 1008 (1900 2000 2001 2002 E{I{IE 2004 izﬂﬂi Z06
: i |

vichimes !'
par million |t61 150 |138 ;134 |132 |124 |126

d’habitants j

120 (117 |1E2 110 |103 |96 3 91 | 87

[
Led

1) Calculer le pourcentage d°évolution du nombre de victimes dans les pays de |I'Union Européeing entre
1991 et 2006.

2) On se propose d'approcher ceite évolution & I"aide d’une suite numengue .
On choisit U, =161 ¢t on suppose que i¢ nombre de victimes d’accidents de la ronte diminue de 4 %

chaque ammée dans les pays de 1'Union Européenne. On délinit [a suite (Un) cn notant 7, =lc nombre

de victimes ainsi obteau pour Tannde 199140,
n) Derner une valeur approchée a 107 de U,

h) Justilier que (U} cst une suite géométrique el préciser 53 raison.

¢} Monlrer que pour tout entier 7, U/, = lﬁlx({], 96}".
d) Calculer une valeur approchée de U); 4 10 "t prés. Le modéle semble-t-il cohérent avec la donmee

correspondante du tablean ¥
e) (uel scrait, selen ce modéle, le nombre de victimes par million d*habitants dans les pays de 'Umen

Européenne pour année 2010 7
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